
Szerkesztési praktikák 
 

Azt már tudjuk, hogy a joomla nagyon sokféle fájlkiterjesztést tud kezelni. De, hogyan 
tudjuk ezt felhasználni, méghozzá úgy ahogyan mi szeretnénk?  Ha például egy 
nagyméretű képet szeretnénk felrakni, akkor azt nem szúrhatjuk be közvetlenül a 

cikkbe, mert egy borzasztó eredményt hoz azzal, hogy torzítja, szétnyomja a 
weblapot. Ugyanez történik akkor is, ha egy nagyobb táblázatot, rajzot, illusztrációt 

akarunk publikálni. Természetesen ezt csak úgy tudjuk megoldani, ha nem a 
címlapon, vagy a sablonunk különböző oldalain nyittatjuk meg a felhasználóval, 

hanem egy külön ablakban, amit a felhasználó számítógépén levő különböző 
programok fognak megnyitni, a kíváncsi felhasználónak. Ha úgy tetszik, akár „full” 
képernyővel. Ez a módszer az, amivel például felrakhatunk pdf, word doc., pps azaz 

bemutató vagy slideshow (dia), vagy éppen tömörített (Rar, vagy Zip) állományokat, 
amit a felhasználónak szánunk, esetleg oda akarunk adni letöltésre. Ha valamit a 

felhasználónak szánunk, arra mindig ügyelni kell, hogy általánosságban a felhasználó 
rendelkezzen azzal a programmal, ami a neki szánt fájlokat megnyitja. Mire is 

gondolok? Szinte minden PC-n van pdf. olvasó, hát ezzel nem lehet nagy probléma. 
Ha azonban egy  word dokumentumot, vagy pps-t akarunk oda adni bemutató vagy 
dia formában, már figyelmesnek kell lennünk. Ezek az állományok az Office 

programmal készülnek. A felhasználónak rendelkezni kell az Office valamilyen 
verziójával. Nincs minden gépen Office, de az se mindegy, hogy milyen verzióban 

készült a fájl, mert a régiek nem tudják megnyitni az újat, ezért a létrehozáskor 
praktikusan nekünk kell egy régebbi verzióra átkonvertálni, vagy abban készíteni. Ez a 

meggondolás más fájlkiterjesztésekre is érvényes. 
 
Térjünk a lényegre. 

Ezeket a fájlokat el kell helyezzük egy olyan tárhelyen, aminek URL címét ha 
megadjuk (pl: www.domain.hu/mappa/fájl. ) és erre a linkre mutatunk, akkor a 

felhasználásra kínált fájl-t fogja megnyitni. Erre a saját tárhelyünk a leg alkalmasabb. 
A példa miatt létesítsünk a gépünkön egy olyan mappát, aminek a neve: pdf Ebbe 

töltsük be azokat az állományokat, amiket publikálásra szántunk. 
 

Hogy készül a pdf fájl? 
Aki rendelkezik Office programmal annak nagyon egyszerű, ezért ezt javaslom. 
Készítsük el word dokumentumban írásunkat. Ízlésünk szerint formázzuk, alakítsuk, 

akár képet is szúrhatunk bele, ahogyan pdf formában látni szeretnénk. Mentésnél 
válasszuk a mentés másként opciót. Válasszuk ki a mentés helyét. Adjunk egy nevet, 

legyen ez a bemutatkozas. Ékezet nélkül, kisbetűkkel és egybeírva. A fájlnév alatti 
fájltípus sorból (legördülő menü) válasszuk a PDF opciót. (Figyelem!  Ez a mentésmód 

visszafelé nem működik, ugyanis nem lehet pdf-ből word dokumentumot csinálni!) A 
mentett fájlt rakjuk a létrehozott pdf mappába.  
Nos, ezt a könyvtárat fel kell rakni az ftp tárhelyre a joomla gyökerébe. (A Joomla 

gyökere a html_public könyvtár). A feltöltés már ismert. Jelentkezzünk be az ftp-re, 
majd a html_public mappába másoljuk be mappánkat oda, ahol a joomla is van. 

Amikor ezt meg akarjuk mutatni a felhasználónak, akkor egy olyan linket fogunk 
készíteni, aminek a hivatkozása erre a mappára fog mutatni.  

 
Lépjünk be a weblapunk adminisztrációs felületére! Induljunk ki abból, hogy 
weblapunkon már van egy Sajátmenü modulunk közzétéve és most ebbe szeretnénk 

belinkelni egy Bemutatkozás című új menüpontot.  
A menükből hívjuk be a sajátmenü modult. Ha ide nincs még semmi belinkelve, akkor 

ez lesz az első, de lehet már benne akár több is.  
Nyomjuk meg az új menüpont zöld gombját. A következő ablak fogad: 

http://www.domain.hu/mappa/fájl


 
Ebben az alakban a menüpont típus közül a külső hivatkozást kell választanunk. 

A külső hivatkozás új ablakban fog megnyílni, az adatokat pedig értelemszerűen kell 
kitölteni. 
Cím: Bemutatkozás 

Vagylagos cím: bemutatkozas 
Hivatkozás: Na, itt a lényeg! http://www.envagyokaz.hu/pdf/bemutatkozas.pdf  

A megjelenítés helye: Sajátmenü 
Nézzük végig, hogy mit szeretnénk még állítani, és ne felejtsük megnyomni a mentés 

gombot! Ezek után előnézetben láthatjuk, hogy a Sajátmenü modulban benne van a 
Bemutatkozás menüpontunk, és ha rá kattintunk, akkor kinyitja kívánt pdf fájlt egy 
teljesen önálló ablakban. Hát ezt akartuk! Persze, ha mindent jól csináltunk! Ha 

valamit hibáztunk, akkor a szerver egy Error 404 hibát fog visszajelezni (hogy nincs 
ilyen felhasználó). Ne ijedjünk meg, keressük meg a hibát. 

Ezt a linket azonban más környezetből is behívhatjuk. Nevezetesen egy 
hagyományosan szerkesztett cikkbe szúrjuk, mint „Hiperhivatkozás” Tesszük ezt a 

következők szerint: Az Office word szövegszerkesztője sok mindenre alkalmas. 
Cikkeinket valószínű, hogy ebben fogjuk formázni a joomla gyengécske szerkesztője 
miatt. A böngészőnk címsorába gépeljük be a fent jelzett pdf fájl elérési útvonalát. 

Természetesen a böngészőnk kívülről is ezt a fájlt fogja megnyitni, mivel az már az ftp 
szerver okán, a világhálón van. Ilyen értelemben az már bárhonnan elérhető. A címsort 

jelöljük ki, és válasszuk a másolást. Most szerkesszük tovább a cikkünket teljesen 
normál módon. Amikor egy szövegrész alkalmas a hivatkozás beszúrására, akkor a bal 

egérrel egyszerűen kijelöljük a szövegrészt, a kijelölésre jobb egérrel rákkattintunk, ott 
a Hiperhivatkozás opciót válasszuk. A megjelenő ablakocska alsó címsorába 
beillesszük a vágólapon levő hivatkozást, és OK. Azt fogjuk látni, hogy az előzőleg 

kijelölt rész egy meghívható hivatkozássá változik. Ez a hivatkozás ugyanazt a pdf fájlt 
fogja megnyitni külön ablakban, amiről eddig beszéltünk. Ha ez bonyolultnak tűnne, 

akkor a szövegbe való beszúrást megtehetjük a tényleges URL címmel, az eredmény 
ugyanaz lesz. Pl: http://www.envagyokaz.hu/pdf/bemutatkozas.pdf   

Teljesen evidens, hogy ez a módszer minden olyan fájlkiterjesztésre alkalmazható, amit 
támogat a joomla. Lérehozhatunk a pdf mellett word doc., kepek, gifek, Rar, vagy 

éppen pps könyvtárakat. 
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